Главный совет — если в семье автомобилиста появился малыш, надо кардинально сменить образ жизни, подстроить его под ребенка. Это значит, что до 1 — 1,5 лет возить его только в случае крайней необходимости.

Если у вас резкая манера езды, смените стиль, когда везете малыша. Представьте ситуацию вы попали в мелкое ДТП, все целы и здоровы, повреждения пустяковые, однако приезд инспекторов и оформление может затянуться надолго. Каково будет ребенку в незнакомой, страшной для него обстановке. Дело еще и в том, что резкие разгоны, повороты и торможения могут укачать ребенка, он начнет капризничать, а вы будете гадать, в чем дело, не заболел ли. Когда вы везете дитя, лучше заранее спланировать время и маршрут, чтобы избежать глухих пробок, ехать с постоянной

скоростью и не залезать в левый ряд, чтобы в случае чего можно было, не мешкая, остановиться.

Не грех повторить азбучные истины — не кормите и не поите детей на ходу — легкий толчок, и ребенок может подавиться. И не только грудничок, но и двухтрехлетний малыш (даже со взрослыми такое случается). Ни в коем случае не курите в машине — пассивное курение особенно вредно для неокрепшего организма.

Всегда закрывайте двери на фиксаторы. Помните, что машина опасна, даже когда стоит — малыш может повредить руку, пытаясь закрыть стекло, разбить пальцы дверью, может вылезти из машины на полосу движения. Не позволяйте ему высовываться в окно не только на ходу, но и на остановках. Не оставляйте его в машине одного, без присмотра взрослых. Вряд ли вы сможете запретить малышу

возиться, кричать и шалить в машине. Лучше просто взять в машину любимые игрушки, которые смогут его занять.

Помните главное — ребенку трудно что-нибудь объяснить, тем более запретить, намного проще его отвлечь или увлечь.

Ребенка постарше мама обычно сажает на колени, держит на руках. Наиболее безопасным местом считается середина заднего сиденья — там обычно они и садятся. Но ремнем безопасности они, увы, пристегнуться не могут. Не годится он (скорее, опасен) и для малыша в возрасте от 2 до 5 лет. Лучший вариант — специальное детское сиденье (car-seat) с ремнями безопасности. Правильно (точно следуя прилагаемой инструкции) укрепите детское сиденье, принимая во внимание тот факт, что в автомобилях, оборудованных

подушкой безопасности для переднего пассажира, ставить кресло на переднее сиденье запрещено. Надежность крепления проверяйте перед каждым выездом. При покупке автокресла обязательно проверьте надежность замков и креплений на ремнях (бывает, что застежку легко расстегивает ребенок или она расстегивается сама).

Вообще, если в семье автомобилистов появился малыш, детское сиденье должно стать таким же обязательным атрибутом вашего быта, как детская коляска. А если мама тоже водит машину и вынуждена ездить с ребенком одна (к врачу, в магазин и т.п.), необходимость покупки специального сиденья — вообще не предмет обсуждения, обсуждать можно лишь одно — какую модель выбрать.

## Правила перевоза ребёнка в автомобиле

- 1. Перевозка детей в автомобиле должна осуществляться при условии обеспечения их безопасности. При этом должны учитываться индивидуальные особенности транспортного средства.
- 2. Перевозить в автомобиле ребенка до 12 лет можно только посредством специального детского удерживающего кресла или иного устройства, позволяющего пристегнуть малыша ремнями безопасности.
- 3. Автокресло должно соответствовать весу и росту крохи.
- 4. Стоит ли говорить, что перевозить детей можно только в автомобиле, оборудованном ремнями безопасности.
- 5. Если ребенок перевозится в легковой машине на переднем сидении, можно использовать только детские удерживающие устройства.

#### МБДОУ детский сад «Алёнка»

#### Памятка для родителей

## «Осторожно! В машине ребенок!»



Старшая группа

И последнее, если вы — начинающий водитель, то не рискуйте отправляться с ребенком сразу в долгую поездку. Попробуйте сначала, как вы сможете организовать короткие максимально безопасные маршруты, узнайте, как ведет себя ребенок, насколько вы отвлекаетесь на него во время пути, подберите оптимальное место, игрушки, развлечения для малыша. И возьмите кого-нибудь для подстраховки в такие пробные поездки.



### Правила перевоза ребёнка в автомобиле.

- Если автомобиль активный член вашей семьи, и вы часто ездите на машине, то и ребенка стоит приучать к детскому креслу с самых малых лет, точнее даже месяцев. В общем, главное правило чем раньше, тем проще потом в адаптации ребенка к проездам в машине.
- Используйте детское автокреслолюлечку, которое можно сразу купить от 3 до18 кг. Т.к. дети рождаются сразу с массой около3 кг, то использовать кресло от 0 до9 кг. считается неэффективным. Вам его хватит всего на пару месяцев, и ребенок быстро его перерастет.
- Обратите внимание, чтобы кресло трансформировалось в лежачий вариант, точнее «полулежа». Малыши много спят и особенно быстро засыпают в машине. А что еще нужно такому зайцу? Мама рядом, что-то монотонно и убаюкивающее урчит, тепло и сухо.

#### МБДОУ детский сад «Алёнка»

Памятка для родителей

## Осторожно! В машине ребенок!



Подготовительная группа

Если вы уже считаете, себя опытным водителем и рискуете отправляться в поездки с ребенком, то обратите внимание на некоторые особенности таких путешествий, чтобы обеспечить и комфорт ребенку, и безопасность для вас обоих. Муж должен прочитать эту статью обязательно!

Самое главное — не забудьте про автокресло, и не только потому, что это регламентировано законом. Наличие автокресла — элементарное требование безопасности, ведь, пристегнутый в кресле ремешками ребенок не сможет упасть, перелезть на переднее сидение, да и вообще, ограничение его подвижности убережет вас от многих опасных ситуаций.

Автокресло нужно подбирать по размеру ребенка. Даже для самых маленьких существуют специальные автокресла в виде колыбельки — для новорожденных. Для детей, уже научившихся сидеть, кресло

устанавливается против движения, лицом к сидящей рядом маме. Все остальные автокресла крепятся лицом вперед и, как правило, за креслом водителя. Это место считается самым безопасным в машине.

Ездить с ребенком надо очень аккуратно, чтобы не только не попасть в аварию, но и резким торможением не испугать малыша. И, конечно же, нужно избегать всяческих дорожных разборок, ведь визг тормозов, за окном, крики и брань водителей, звуковые сигналы могут испугать ребенка.

Собираясь с ребенком в поездку, не забывайте, что дети всегда хотят в туалет в самый неподходящий момент. Чтобы избежать таких ситуаций и не искать лихорадочно место для парковки посреди оживленной трассы, возьмите за правило через 30-40 минут после того, как выехали из дома, выискивать на дороге удобное местечко, где можно было бы припарковаться, чтобы

ребенок заранее, без спешки справил нужду.

Не забудьте взять в дорогу игрушки. Это могут быть плюшевые игрушки, трансформеры. Хорошо бы взять и магнитофон со сказками, а также сок в маленьких упаковках, конфеты, фрукты — все, чем сможет заняться ребенок во время поездки. Только вы должны правильно расположить все вещи, так, чтобы при торможении они не посыпались на ребенка или вам на голову.

И еще, во время движения разговаривайте с малышом. В зеркало заднего обзора не видно, что происходит у вас за спиной, и если малыш вдруг затих, не исключено, что он занят чем-то непозволительным. А, поскольку оборачиваться на ходу нельзя, то лучше будет, если вы все время будете его контролировать, спрашивая, что он делает, что видит и пр.

Ассортимент фейерверочных изделий, имеющихся в свободной продаже или используемый профессиональными пиротехниками, необычайно широк. К сожалению, любители фейерверков, заказчики праздничных салютов ещё плохо представляют возможности фейерверков и необходимые требования безопасности.

Основу фейерверков составляют пиротехнические составы - смеси горючих веществ и окислителей. Эти составы должны легко воспламеняться и ярко гореть. Поэтому фейерверки ЯВЛЯЮТСЯ ОГНЕОПАСНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ И ТРЕБУЮТ ПОВЫШЕННОГО ВНИМАНИЯ ПРИ ОБРАЩЕНИИ С НИМИ!

Вопреки бытующему мнению фейерверки не содержат ВЗРЫВЧАТЫХ ВЕЩЕСТВ!

Из-за наличия горящих элементов, движения самого фейерверка или разлёта его фрагментов вводится понятия **ОПАСНОЙ ЗОНЫ**, внутри которой возможно получить травмы или материальный ущерб от фейерверка.

Несмотря на то, что пиротехнических, изделий более 5000 наименований, все они градируются по группам: хлопушки, петарды, бенгальские свечи, римские свечи, салюты, ракеты, летающие фейерверки и т.д.

Наибольшей популярностью у детей пользуются петарды, хотя их эффект заключается в громком хлопке. Медики считают ранения от петард тяжелыми. Петарда, взорвавшаяся в

руках мальчишки, оставляет не только следы ожогов, но и рвет ткани тела и калечит кости. Последствия могут быть тяжелыми. Чаще всего пострадавшими оказываются мальчики в возрасте 9-14 лет. Большинство из них даже не знакомы с инструкциями по использованию пиротехники и тем, что называется правилами предосторожности. Наиболее популярны петарды с терочной головкой, похожие на спички, Они же являются наиболее травмоопасными, если их не успевают вовремя отбросить. Категорически запрещается бросать петарды в людей, животных, забрасывать в банки и т.д.

#### ВНИМАНИЕ!

Пиротехническое изделие обязательно должно иметь сертификат качества и инструкцию по применению на русском языке. Знаки качества должны стоять на самом изделии вне зависимости от его размера. Основной знак -«звёздочка» ВНИИПХ (прикладной химии) г. Сергиев-Посад, а также Российский знак качества и знаки фирмы, реализующей данную продукцию. Если их нет, то воздержитесь от покупки. Необходимые пояснения по их использованию должен дать продавец.

Никакая пиротехника, кроме бенгальских огней и хлопушек, не должна использоваться ни в квартире, ни на балконе, т.к.

слишком велика опасность возникновения пожара или взрыва.

Перед началом использования внимательно ознакомьтесь с инструкцией и строго ее соблюдайте.

И ещё одно непреложное правило: продавать пиротехнику детям до 14 лет - запрещено. Фейерверки запускать только взрослым или детям под наблюдением взрослых.

После использования пиротехнического изделия (или несрабатывания) его обязательно заливают водой.



#### МБДОУ детский сад «Алёнка»

#### ПАМЯТКА для родителей

# о правилах пожарной безопасности при использовании пиротехнических изделий



Старшая группа

МБДОУ детский сад «Алёнка»

ПАМЯТКА для родителей

по применению гражданами бытовых пиротехнических изделий



Подготовительная группа

Никогда не ленитесь лишний раз прочитать инструкцию на изделие. Помните, что даже знакомое и обычное на вид пиротехническое изделие может иметь свои особенности.

Перед использованием пиротехнических изделий необходимо заранее четко определить: где вы будете проводить фейерверк. Зрители должны находиться за пределами опасной зоны, но не менее 20 м.

При сильном и порывистом ветре лучше совсем отказаться от проведения фейерверка.

Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки. После окончания работы изделия нельзя подходить к нему как минимум 10 минут

#### Категорически запрещается:

• Запускать фейерверк в закрытых помещениях и

- зданиях любого назначения; на крышах, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сооружений); на сценических площадках; гражданами в состоянии алкогольного опьянения;
- Производить любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению и данными мерами безопасности, а так же разбирать или переделывать готовые изделия, а также держать работающие пиротехнические изделия в руках (за исключением хлопушек, бенгальских огней, некоторых видов фонтанов)
- Наклоняться над работающим пиротехническим изделием и после окончания его работы, а также в случае его несрабатывания и производить запуск пиротехнических изделий в направлении людей, а также в

- место их возможного появления
- Использовать пиротехнические изделия в зоне, где находятся люди и животные, вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны.

Если фитиль сгорел, запрещается пытаться поджигать его повторно.

## Опасные факторы пиротехнических изделий:

• Пламя или высокотемпературная струя продуктов сгорания. Этот фактор характерен для фонтанов, фейерверков движущихся за счет реактивной тяги: ракеты и т.п. Опасность заключается в возможности загорания легковоспламеняющихся веществ, находящихся рядом с фейерверком.

Горящие элементы изделий (пиротехнические таблетки, искры, шлаки). Эта опасность возникает при работе римских свечей, салютов и других изделий, эффект от которых достигается разбрасыванием на высоте ярко горящих разноцветных звездочек. Время горения звездочек подбирается конструкторами таким образом, чтобы они успели сгореть раньше, чем достигнут поверхности земли. Поэтому если расположить римскую свечу или салют не вертикально, а под углом, то горящие звездочки могут упасть на землю. Тем не менее, существуют специальные виды фейерверков, которые разбрасывают искры и горящие звездочки у поверхности земли во все стороны. Эти фейерверки разрешается применять только на воде. У некачественных бенгальских

- свечей иногда отваливаются раскаленные шлаки. В домашних условиях это крайне опасно.
- Состав продуктов сгорания. Пиротехнические составы являются многокомпонентными смесями, которые могут образовать при горении вредные в больших количествах для здоровья вещества. В этой связи большая часть фейерверков разрешается к применению только на открытом воздухе.



#### МБДОУ детский сад «Алёнка»

ПАМЯТКА для родителей

## по применению гражданами бытовых пиротехнических изделий



Подготовительная группа